[ZOMETRIE

1. Pojednej stronie lustra stojg Adas i Balbina. Adas chce zaswieci¢ w oczy Balbinie, ale tak, by
promien $wiatta nie biegt bezposrednio, lecz zostat odbity od lustra. W jakim kierunku
powinien skierowac promien latarki?

2. Abecadtéw i Becadtéw lezg po tej samej stronie prostej drogi k. Przy drodze nalezy postawic¢
stup energetyczny P, tak aby dtugosé kabla z Abecadtowa do stupa i od stupa do Becadtowa
byta najmniejsza. Gdzie postawic stup?

3. Tosamodla AiB lezacych po réznych stronach k.

4. To samo dla k bedacej szeroka szesciopasmoéwka, pod ktdérg przekop nalezy zrobic
prostopadle do osi jezdni.

5. Tosamo dla k bedacej szerokg szesciopasmowkg rozdzielona réwnie szerokim pasem zieleni.
Przekop pod kazda nitkg nalezy zrobié prostopadle do osi jezdni.

6. Ramiona kata ostrego utworzone sg przez brzeg rzeki i krawedz pola koniczyny. Wewnatrz
znajduje sie pole namiotowe. W punkcie N na tym polu jest rozbity namiot Kasi. Dziewczynka
wychodzi z namiotu aby nabraé wody z rzeki i nacigé koniczyny dla chomika, a potem wraca
do namiotu. Jak moze to zrobi¢, poruszajac sie po najkrotszej drodze?

7. Znajdz tréjkat o najmniejszym obwodzie wpisany w dany trojkat.

8. AdasiBalbina stojg w prostokgtnym pokoju o lustrzanych Scianach. Adas chce zaswieci¢ w
oczy Balbinie, ale tak, by promien swiatta nie biegt bezposrednio, lecz zostat od dwdéch
sgsiednich Scian. W jakim kierunku powinien skierowaé promien latarki?

9. Tosamo, ale z odbiciem od dwdch rdwnolegtych scian.

10. To samo, ale z odbiciem od trzech sgsiednich scian.

11. To samo, ale z odbiciem od wszystkich Scian.

12. Znalez¢ czworokat o najmniejszym obwodzie wpisany w dany prostokat.

13. Znajdz punkt, ktérego suma odlegtosci od wierzchotkdw tréjkata jest najmniejsza.

14. To samo dla wierzchotkédw czworokata.

15. Abecadtow, Becadtéw i Cadtéw trzeba potaczy¢ siecig drég o minimalnej dtugosci. Jak?

16. To samo dla miast Abecadtéw, Becadtow, Cadtow i Dtéw.

17. W wierzchotku szescianu siedzi mucha i zastanawia sie, w jaki sposéb najkrétsza drogg
dotrze¢ do przeciwlegtego wierzchotka. Jak ma to zrobic?

18. Na $rodku krawedzi szescianu siedzi mucha i chce przejs¢ po okregu o srodku w punkcie, w
ktérym siedzi i promieniu r (tzn. chce odwiedzi¢ wszystkie punkty, ktdre lezg na powierzchni
sze$cianu w odlegtosci r od tego miejsca). Jaki ksztatt ma ten okrag?

JEDNOKtADNOSC

1. Skonstruuj najwiekszy mozliwy kwadrat wpisany w dany tréjkat.

2. Skonstruuj najwiekszy mozliwy tréjkat réwnoboczny wpisany w dany kwadrat.

3. Skonstruuj okragg wpisany w kat przechodzacy przez zadany punkt.

4. Skonstruuj okrag styczny do danej prostej i danego okregu stycznego do tej proste;j.

5. Tosamo dla prostej i dowolnego okregu.

6. To samo dla prostej i dwdch okregdw.

7. Tosamo dla trzech okregéw.



